

LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ.

EDICION LOCAL Y PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

NOTA EDITORIAL

LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ con objeto de dar alcance á todas las noticias que se conozcan hasta momentos antes de repartirse, ha adoptado la forma en que se publican en otras capitales, y por las que las planas del centro, son impresas á última hora.

Así llenamos nuestro objeto, y damos más publicidad á los anuncios que se nos encargan insertemos preferentemente.

Este periódico, su suscripción cuesta una peseta al mes.

Los anuncios se insertan á dos céntimos línea, facilitándose al precio de un céntimo los ejemplares que deseen los anunciadores para repartirlos gratis.

Las Hazañas de Rocambolito (12)

El pretendido marqués guió al salvaje hasta el vestíbulo, donde el gas estaba apagado desde mucho tiempo antes; llamó al portero, que desde lejos preguntó el nombre del que tan tarde llegaba, y contestándole «Federico», se dirigió á la escalera y subió con O'Penny al entresuelo.

Las habitaciones estaban adornadas con el mejor gusto; un criado esperaba constantemente á su dueño, llamándole, como el portero, señor Federico.

El criado, despertado á una hora tan intempestiva, recibió espantado al nuevo huésped.

Pero Rocambolito le dijo con acento breve é imperioso:

—Corre á casa del doctor Albot, que vive á dos pasos de aquí, en la calle del Espejo, y vuelve con él.

El criado bajó la escalera, montó en el carruaje de su amo, y corrió á casa del médico.

Entre tanto, Rocambolito introducía á O'Penny en su alcoba, donde ardía un buen fuego.

—Escucha, viejo mío—le dijo, haciéndole sentar en una butaca:—debes tener hambre y sed, atendido el tiempo que hace que ni comes ni bebes á tu gusto, y voy á servirte los restos de un pastel y un vaso de Burdeos. Esto te recordará los buenos tiempos de los explotadores, cuando ibas á casa de tu Rocambolito á desquitarte de haber comido las habichuelas con aceite en la mesa del conde de Kergaz.

Y pasó al comedor, regresando pocos minutos después con las viandas en un velador pequeño, que colocó delante del jefe salvaje.

—Pobre viejo—le dijo, sentándose junto á él,—ya ves cuan poco falta para que me vea en el caso de servirte como á un niño.

Y mientras el otro engullía los alimen-

SECCION RELIGIOSA

Calendario.

Día 27.—San Juan Apostol y Evangelista.
Día 28.—Los santos Inocentes, mrs.

Jubileo

Día 27.—En la iglesia de San Antonio.
Día 28.—En la iglesia de San Francisco.
Se manifiesta á las ocho y se oculta á las seis.

Día 27.—Turno de Adoración.—Apostolado de la oración.

Oficio divino

Día 27.—Se reza de San Juan apostol, evangelista.
Día 28.—Se reza de los Santos Inocentes.

SECCION MARÍTIMA

Afecciones astronómicas

Sale el sol á las 7'11.—Pónese á las 4'52.
Sale la luna á las 7'31 t.—Pónese á las 8'30 m

tos con la avidez de una fiera hambrienta, nuestro joven añadió:

—He mandado venir á mi médico y voy á referirle una historietta preparatoria para colocarte en sus manos. Es evidente que no logrará convertirse en un joven hermoso, pero tal vez haga desaparecer esas manchas que te desfiguran. de ese modo quedarás convertido en un hombre de bien, á quien la explosión de una mina ó de una máquina de vapor pusiera en tan deplorable estado.

Cuando acababa de pronunciar estas palabras, oyó abrir la puerta exterior de la habitación.

Era el criado que volvía con el doctor.

—Quedáos aquí tío mío—dijo el joven;—yo voy á preparar al médico á recibir el espectáculo nada agradable de tu semblante.

Dejó á O'Penny en la alcoba comiendo con indecible avidez, y pasó al salón, donde le esperaba el doctor Albot.

Este era un mulato nacido en la Guadalupe, que después de ejercer muchos años su profesión en el Brasil y en el Paraguay, había ido á París á buscar fortuna, consagrándose especialmente á la curación de todas las enfermedades originarias de los trópicos.

El doctor había logrado su objeto.

—Buenos días—le dijo Rocambolito;—os suplico me perdonéis por haberos hecho madrugar...

—Nada de eso, señor marqués—contestó el mulato con el mayor respeto.—Al regresar á mi casa encontré á vuestro criado, que me buscaba, y héme aquí.

—Doctor—continuó Rocambolito,—¿tenéis algún remedio para hacer desaparecer las pinturas que acostumbran á hacer se los indios?

—¿Qué queréis decir, caballero?—preguntó el doctor.

—Me he expresado mal: convengo en que debiera haberos dicho: ¿creéis que las tales pinturas puedan borrarse?

Mareas del día 27.

1.ª pleamar 3'08 t. — 1.ª bajamar 9'28 m.
2.ª pleamar 3'31 n. — 2.ª bajamar 9'50 n.

Vapores entre Cádiz y Puerto Real y Dique de la Trasatlántica

Servicios diario menos los festivos, en que no se hace el de la Carraca.

De Puerto Real á Cádiz directo á las 8'00.—De Cádiz á la Carraca y Puerto Real, con escala en el Dique, á las 9'45.—De la Carraca directo á Puerto Real y Cádiz, con escala en el Dique á las 10'45.—De Puerto Real á Cádiz, con escala en id. á las 11'30.—De Cádiz á Puerto Real y Carraca con escala en id. á las 13'30.—De Puerto Real á Carraca con escala en id., á las 14'45.—De Carraca á Cádiz con escala en id., á las 15'30.—De Cádiz á Puerto Real con escala en id. á las 16'30.

VAPOR AL PUERTO

ALIDAS DEL PUERTO. — SALIDAS DE CADIZ
Día 27.

11'00 de la mañana. | 12'15 de la mañana.
00'00 de la idem. | 0'00 de la tarde.
2'15 de la tarde. | 3'30 de la idem.

—Algunas veces, y según y conforme. Las que están hechas con la tintura de ciertos frabes de la Australia, concluyen por desaparecer con el auxilio de determinados reactivos.

—¡Ah!...

—He asistido y curado á un marino inglés, que había sido hecho prisionero por una tribu salvaje de la Occania.

—Pues bien—dijo el presunto marqués,—voy á someteros un caso de idéntica naturaleza. Figuraos que acabo de encontrar un marinero que ha servido á mis órdenes en la India, y el cual, habiéndose embarcado en un buque negro, fué, como vuestro enfermo, hecho prisionero por los salvajes, y pintado y mutilado.

Rocambolito condujo al doctor á la alcoba.

Pero antes de pasar adelante y asistir á la consulta del médico criollo, necesitamos retroceder tres meses y poner en escena los nuevos personajes que van á figurar en este relato.

CAPITULO IV

Tres meses antes

Una hermosa tarde de Febrero poblaba los Campos Elíseos una multitud de lujosos trenes. El sol era tibio como en la primavera, dulce el aire, límpido el cielo, y los árboles empezaban á retoñar.

Hubiérase dicho que era una tarde de fines de Mayo.

Serían las dos: los coches y carretelas descubiertas tiradas por cuatro caballos á la Dumont, y bonitos tilburys de dos ruedas, guiados por elegantes jóvenes, se cruzaban en el paseo.

En el centro galopaban algunos jinetes, que al paso saludaban á las mujeres más en boga.

En las avenidas del paseo, una multitud de personas á pié, de diferentes clases de la sociedad, se dirigían lentamente

Día 28.
7'00 de la mañana. | 11'30 de la mañana.
00'00 de la idem. | 00'00 de la tarde.
2'15 de la tarde. | 3'30 de la idem.
Precios.—Billetes de popa, 1,25 pesetas.—Idem de proa, 0'70.—Idem de camarotes, 0'25.

SECCIÓN OFICIAL

SERVICIOS MUNICIPALES

Los verificados el día 26 han sido los siguientes:

Jornales devengados en el empedrado y ma-drona 342 hombres 114'00 pesetas.—Camino de la Ronda, 08 hombres 16'50 pesetas.—Jardines, 43 hombres: 095'00 pesetas.—Cementerio 8 hombres; 23'00 pesetas.—Trabajos extraordinarios, 00 hombres; 000'00 pesetas.

Asilo Gaditano y Casa de Maternidad.—Mantenimiento de 242 asilados y sirvientes 59'84 pesetas.

Reses cortada en la Casa de Matanza.—Vacunas 18 con 2,919'00.—Lanares 00 con 060'00 kilos.—De cerda 55 con 5'564'60 kilos—3 jornales 7'50.

Reses en la Dehesa de Campo Soto 000 Existencia de presos en la Carcel 388

te al Arco del Triunfo, admirando y criticando á la vez el buen gusto de tal carruaje, la finura de cual caballo ó el atrevimiento ó la torpeza de algún jinete.

Cuando se carece de bienes de fortuna, complace encontrar un ligero defecto en la del vecino.

En medio de todos aquellos trenes había uno que levantaba un prolongado murmullo de admiración y de respeto.

Los que se paseaban á caballo saludaban, y las damas se inclinaban dentro de su carruaje.

Era una gran carretela abierta, azul celeste, guarnecida de blanco y tirada por cuatro caballos, bayo-cereza, en la cual iban dos señoras vestidas de luto.

No ese luto riguroso y sombrío de los primeros días de aflicción, sino ese otro un tanto mundano que no veda el paseo, ni el concierto, ni apenas el baile.

De aquellas dos mujeres, la una podría tener cerca de cincuenta años; estaba muy pálida, y su doliente fisonomía revelaba los síntomas de una enfermedad de languidez.

La otra era una joven de diecinueve á veinte años.

En París, donde, dígame lo que quiera, la hermosura discurre por las calles; en esa única población del mundo donde se encuentran á millares las mujeres bonitas, habría sido difícil imaginar, soñar un tipo más correcto y puro, una hermosura deslumbradora más completa.

La joven era la señorita Blanca de Chamery.

Era rubia como la Fornarina; sus ojos, de color azul, oscuro, tenían esa mirada profunda y dulce de las mujeres de Oriente; su semblante de tipo griego, era blanco y sonrosado como el de una inglesa.

Blanca de Chamery tenía mediana estatura, y ese talle elegante y flexible que parece ser exclusivo de las jóvenes de la India.

ACTUALIDADES CRÓNICA TELEGRAMAS

INFORMACION GENERAL.

Vanos remedios

En este siglo materialista, en que solo se estiman las cosas que se pesan, miden ó cuentan, ó lo que las produce; en que el hombre cree cumplir perfectamente su destino viviendo á lo animal y perdónenos la frase, no es de extrañar que al tratarse del estado de postración en que se encuentra España y al buscar remedio á nuestros males, muchos hombres de buena voluntad y celosos del bien de sus semejantes, pero cuya fé se ha entibado ó quizá se ha extinguido completamente, trabajen con ahínco por dotar á nuestra patria de todos los adelantos del siglo, y por hacer que nuestras tierras y nuestro trabajo produzcan mejores y más óptimos frutos, cifrando solamente en esto sus esperanzas de regeneración.

Esos tales, mirando solo la parte exterior y corporalmente visible de los pueblos, y por lo tanto, estudiando y tratando la trascendental cuestión que á todos nos interesa de un modo superficial, vienen á proceder respecto á la sociedad enferma como los empíricos respecto al cuerpo humano doliente: dan grandísima importancia á los que solo son síntomas y manifestaciones exteriores de la enfermedad, confundiendo con la misma y se olvidan de estudiar y atacar el mal en su raíz.

Y como suele suceder con frecuencia, que durante algún tiempo el mal existe y va minando la existencia aunque se muestre en el exterior, certificarán si á mano viene, unos y otros respectivamente la salud y robustez del enfermo, cuando ya lleva en su seno la ponzoña que destruirá más adelante su existencia, si no se acude pronto á poner el oportuno remedio.

Así resulta, por ejemplo, que ciertas gentes, comparando la situación política y social de Francia y de España auguran á ésta toda clase de desdichas sólo porque no está al nivel de la primera en punto al desarrollo de su riqueza, cuyo floreciente estado en aquella les induce á suponerla perfectamente constituida y libre de todo peligro interior y exterior, á pesar del virus que corroe há ya largo tiempo sus entrañas.

No queremos decir con esto que debe descuidarse y abandonarse toda tentativa de mejoramiento material. Muy al contrario; afirmamos que con todas nuestras fuerzas hemos de procurar ponernos al par de las demás naciones civilizadas, implantando y sosteniendo todo cuanto conduzca al desarrollo de la agricultura, de la industria y del comercio; pero sin olvidar que esto no es todo, que no es puro idealismo lo que conduzca á ennoblecen nuestros sentimientos, á fortificar nuestra fé religiosa, á guiar nuestras conciencias por el sendero, muchas veces escabroso, del deber, y más aún, que esas cosas son

lo primero y más importantes, y tan necesarias que debemos fijar en ellas nuestra más solícita atención; pues sin las mismas no puede subsistir mucho tiempo un pueblo, mientras que sin los adelantos materiales no solo puede subsistir sino ser relativamente feliz.

M. L.

El Presidente de la Argentina

Dicen de Madrid que ha recibido el presidente de la Comisión Internacional Hispanoamericana, señor Rodríguez San Pedro, un cablegrama del general Roca, presidente de la República Argentina, en el cual se revela bien claro el espíritu de paz que anima á aquella nación. Dice así:

«Buenos Aires 21 (5 t).—Puedo asegurar al presidente del Comité hispanoamericano que el gobierno argentino pone todo empeño por mantener sus pacíficas relaciones con Chile.»

La Comisión Internacional permanente del Congreso Hispanoamericano en Madrid y su comité ejecutivo trabajan con todo celo en favor de la más estrecha confraternidad entre los pueblos hermanos, esperando que el Gobierno de Chile, como el de la Argentina, atiende sus amistosas indicaciones é insistirá con toda constancia en ellas.

El anterior telegrama, contestación al dirigido por dicho comité á las indicadas naciones el viernes 20, pone de manifiesto la atención con que se escuchan sus excitaciones en América latina.

Varios delegados y subcomisiones provinciales de la Unión Iberoamericana, se han dirigido al presidente de ésta, rogándole transmita á América sus fervientes votos por que no se altere la paz entre aquellas dos florecientes Repúblicas.

SANATORIOS MARINOS

La Asociación Nacional para la fundación de Sanatorios y Hospicios marinos en España, deseando fomentar fundaciones que, como la de Chipiona, tantos beneficios reportan á los niños enfermos de raquitismo y escrófula, ha dirigido una circular solicitando de los hombres de buena voluntad el consejo, el apoyo moral, la limosna, el donativo ó el legado.

Se propone la Asociación tener en plazo no lejano, si sus excitaciones son atendidas como merece tan humanitaria empresa, varios Sanatorios en la costa cantábrica y en las mismas aguas del Mediterráneo, donde hay muchos sitios apropiados.

En Francia, Inglaterra, Italia y otras naciones existen estos Sanatorios, que producen excelentes resultados y que goza de la caridad popular.

Los donativos y adhesiones pueden ser remitidos al tesorero de la Junta Central,

doctor Ulecia, Preciados, 33; al de la Junta de Cádiz, Sr. Segerdahl, Ahumada, 7; á la dirección del Sanatorio de Chipiona 6 á la calle de Atocha, 133, domicilio del doctor Tolosa Latour, secretario general de la Asociación, donante de los terrenos donde se ha construido el primer Sanatorio, é iniciador del mismo.

CRONICA DE ACTUALIDAD

JUGUETES ARTÍSTICOS

El concurso de París.—Mr. Lepine y los artistas.—La industria de los juguetes en Francia.

Los traductores de la prensa parisiense han dado á conocer la afortunada iniciativa del prefecto de París, al convocar su famoso concurso de juguetes. Mr. Lepine ha tenido una idea felicísima y provechosa, que le acredita de hombre de buen gusto, práctico y bueno, porque tendía, en primer término, haciendo mejorar la industria de los juguetes, á desvirtuar la ruda competencia que la juguetería alemana hace á la francesa; porque tendía después á favorecer á los obreros, á los industriales pobres, en contra de los grandes fabricantes, que, formando sus correspondientes «trusts», como el de las muñecas, habían arruinado á aquella pobre clase de los industriales del boulevard y de la feria.

Otra nota interesante había en el concurso: la artística. Mr. Lepine, acaso sin pretenderlo y sin pensarlo, contribuye á que la industria de los juguetes mejore sus productos haciéndolos más bellos, más originales y más artísticos. Eficaz era para esto su invitación á los artistas franceses, los cuales la acogieron con cariño y no tuvieron inconveniente en descender de sus altos pedestales de la Academia para enviar á la prefectura modelos de juguetes, figurillas lindísimas, artísticas, que llenan todos los sagrados cánones del arte.

Entre estos llamaba la atención una muñeca de Gerome, una preciosidad. Trátase de una estatuita de Tanagra, que representa á una mujer griega envuelta en flotante túnica, vendedora ambulante de muñecos; en su cesta lleva la vendedora un puñado de muñecos microscópicos; no puede darse «poupées» más bella ni interesante. Al lado de ésta figuraban dignamente un bizarro soldado de Detaille, el gran pintor de soldados y batallas, unas patinadoras de Coutan y un muñeco chino de Ragamcy.

El concurso de Lepine ha dado un brillante resultado. La instalación de los juguetes presentados constituían una Exposición curiosísima y pintoresca, en la cual abundaban principalmente los hermosos «bebés» y las muñecas de todas clases. En la gran masa de juguetes del concurso no abundan los de verdadera originalidad, quizás por falta de motivos,

pues bien sabido es que la juguetería imita sus invenciones en la actualidad, utilizando unas veces las guerras, otras, las Exposiciones y todos los sucesos de interés culminante. Sobresalen en el certamen un curioso é ingeniosísimo juego llamado de los «clavetes», que alcanzará gran boga, algunos submarinos y otras pequeñas maravillas de la mecánica. Pero el más interesante y más notable ha sido el pequeño globo «Santos Dumont» en libertad, que mereció el primer premio, y del cual han pedido ya á su autor más de veinte mil ejemplares, para fabricar los cuales ha tenido que tomar á su servicio 20 obreros el inteligente y modesto inventor.

Demuéstrase, con todo, en el concurso un progreso en la industria de la juguetería francesa, que sigue prosperando, á pesar de la pesada competencia de la juguetería alemana y á pesar de que las tarifas aduaneras no favorecen el crecimiento de la industria. Prueba de este progreso es que la industria francesa exporta actualmente juguetes por valor de 35 millones de francos anuales, cuando en 1867 la exportación no era más que de 10 millones y medio, y de 18 millones en 1878. La producción anual de la juguetería francesa se calcula en 50 á 55 millones.

CADIZ PIADOSO

LAS CONCEPCIONISTAS

(Conclusión)

El domingo 22 tendrá lugar la Comunion general de la Asociación en la iglesia de Santiago y más tarde en el mismo día, solemne función á Nuestra Excelesísima Patrona María Inmaculada, según previenen los estatutos, predicando en ella el Muy Ilustre Sr. D. Manuel de Flores, Doctoral de la Santa Iglesia Catedral.

El 10 de Septiembre el Excelentísimo Sr. Obispo nombró Presidenta general á la Sra. D.^a Milagros Alberti, nombramiento que ha sido de sumo agrado para las asociadas. Quedó vacante el cargo de Tesorera general y S. E. I. dispuso lo desempeñase interinamente la señora doña Carmen Lardo de Tejada de Laraña, siendo Vice-Secretaria durante este tiempo la Srta. María Velez, nombramientos que les fueron dados el día 10 de Diciembre.

La Srta. María de la Concepción Canela, que niña huérfana y sin amparo, fué recogida por la Asociación y colocada en el colegio de la Madre de Dios, en el año de 1897, ha tomado el hábito de religiosa de María Reparadora el día 3 de este mes. ¡Bendito sea Dios, que así ha recompensado los trabajos y desvelos que por su amor y gloria tomó la señora asociada que se hizo cargo de esta buena obra. La asociación se alegra con ella y

dá gracias á Dios, por tan feliz resultado!

Lamenta la Asociación este año, después de la pérdida de su Presidenta, la enfermedad y ausencia de la Sra. D.^a Elina Jiménez, asociada de las más antiguas y celosas. Mucho ha trabajado y con grandísima perseverancia. El Señor la alivia si le conviene y si no, le concede la paciencia necesaria para sufrir, y en tanto, sus compañeras le envían un recuerdo cariñoso.

La Asociación da un voto de gracias á su dignísimo Director Sr. D. Benito de Elejalde, por el celo y caridad, con que cumple las funciones de su cargo; igualmente agradece al señor Sub-Director don Juan José Machorro, el interés que toma por todo lo que á la misma se refiere y al señor don Joaquín Bosch, por el beneficio que le presta, celebrando todos los días la Santa Misa en la capilla de la Academia.

Deber muy grato es también para la Asociación, dar público testimonio de su gratitud á las Hijas de la Caridad que excediéndose al cumplimiento de su obligación, tanto se interesan por el bien espiritual y material, de las niñas que les están encomendadas.

Hoy, concluida la Junta, se dará á estas 528 premios en ropas costeadas por la Asociación y por varias personas piadosas que regalan telas, con este objeto; pero la confección primorosísima de ellas es debido á las Hermanas.

También se sortearán 69 canastillas entre las pobres que han de dar á luz en esta estación tan cruda: pobrecitas, cuanto sufren esperando un hijo sin tener en que envolverlo! El Niño Jesús, en cuyo obsequio hacen las señoras esta obra de caridad, les premiará con largueza y las colmará de bienes, la noche de su santo nacimiento.

Hoy consta esta Asociación de 56 socias activas, 197 honorarias y 3 bienhechoras: se visitan en la actualidad 74 familias y reciben enseñanza cristiana sobre 60 niñas y de 300 á 400 adultos.

Cádiz 20 de Diciembre de 1901.—La secretaria general, *María C. Poggio*.—La presidenta, *Milagros Alberti*.

LEYENDO LOS PERIÓDICOS

Cree todavía la generalidad de las gentes que los muros de nuestras casas constituyen un abrigo impermeable que impide la filtración del aire exterior. Nada más inexacto.

El aire atraviesa las paredes, aun las más espesas, con extraordinaria facilidad, y hasta arrastra consigo el polvo de la calle y los microbios.

En el interior de muros espesos se han encontrado aquellos en cantidades considerables.

Cuando los materiales con que las casas se hallan construidas son de mala calidad ó las paredes excesivamente delgadas, cosas ambas muy comunes en las edificaciones madrileñas, ninguna de las cuales ó muy raras están hechas á propósito para nuestro clima, el aire y los microbios, se deslizan por las porosidades de los muros y penetran en el interior, dejando sentir sus efectos en las personas.

En las escuelas de ingenieros se muestre la permeabilidad de los materiales, haciendo que el aire, bajo una gran presión, atraviese paredes de piedra.

Los muros que sólo tengan 22 centímetros de espesor no ponen ninguna resistencia á la penetración del aire, y hasta se ha visto que éste puede pasar á través de paredes de más de un metro de grueso.

Otro profesor de física alemán, M. Flaggé, á procurado indagar cual podría ser el volumen de aire conocido con el nombre de «ventilación espontánea», que atravesara las paredes de una habitación, y de sus observaciones ha deducido que en donde los muros eran poco permeables, la renovación del aire se efectuaba á razón de ocho centésimas del volumen del cuarto por hora y por grado de diferencia entre las temperaturas exterior é interior. De modo que en una oscilación de temperatura de 14 grados, todo el volumen de aire de la habitación sería renovado en una hora.

Los cuartos cuyas paredes están cubiertas con cal son más permeables que los revestidos de papel y éstos que los estucados.

En invierno el aire contenido en un espacio de 50 metros cúbicos de capacidad se renueva en dos horas, aunque se halle herméticamente cerrada la habitación.

El «Cosmos» de París publica una carta del colegio de Lazaristas de Bayrouth, contando un dato curioso de doble vista, que ha producido allí verdadera admiración.

Se trata de una muchacha de estorced años, que desde hace tres posee la facultad de ver á través de la tierra y las piedras, una verdadera zohorí á quien no le es permitido distinguir, en cambio nada que se encuentre en el interior del cristal ó de los metales.

Esta chiquilla no solamente columbra el agua que corre por las capas inferiores de la tierra, sino que indica la profundidad á que se halla y la cantidad en que puede encontrarse.

Para conocerlo basta con que el sol dé en el sitio en que se quieren practicar sondeos. Luego la niña se cubre la cabeza con un velo negro ordinario, mira en dirección al sol y después á la tierra, y al cabo de breves instantes declara si allí existe agua y en qué cantidades.

Esta muchacha fué días pasados conducida al colegio de Lazaristas á fin de ver si era cierto lo que sobre ella se afirmaba, para lo cual fué sometida á mil pruebas, algunas con propósito de engañarla y hacerla caer en contradicciones.

Previamente los seminaristas colocaron en el refectorio varias cubetas de agua y subieron con la vidente al terrado que se halla encima. Ya allí la chiquilla no sólo indicó el número de las cubetas que estaban debajo, sino los lugares precisos en que fueron puestas.

Después la zohorí señaló las canalizaciones de agua del colegio, conocidas sólo del padre que las colocó, el agua que contenía una cisterna del jardín.

En su pueblo, Ayaloun, se trabaja por indicación suya para descubrir un río que corre á 50 metros de profundidad

y cuya existencia era desconocida en absoluto para aquellas gentes.

La joven no ha revelado hasta hace poco tiempo la facultad que posee temerosa de que la tomaran por bruja.

En San Francisco de California ha surgido de la noche á la mañana un pueblo, cuyas casas no se parecen en nada á las que han inventado el capricho de los arquitectos.

La idea se debe á un emigrante italiano, que llegó á los Estados Unidos desprovisto de recursos y es hoy un gran propietario.

Al encontrarse sin medios de vivir y sin lugar donde alojarse, buscó refugio en un vagón inútil de los varios que estaban abandonados en las vías muertas de una estación del ferrocarril. Dueño, pues, por ocupación, de ese carruaje, dedicóse á procurarse medios de subsistencia, y cuando lo hubo obtenido y logrado reunir algunos ahorros, adquirió por una cantidad insignificante el cochecito que le servía de albergue, con excepción de los muelles y las ruedas.

Transportó como pudo su mansión al parque de Golden-Gate, montóla, cual hórreo asturiano, sobre cuatro resistentes pilares, la dividió en tres compartimientos que calificó de cocina, sala y alcoba, y de este modo asentó los cimientos de su fortuna. En cuanto conseguía ahorrar lo suficiente, se apresuraba á emplearlo en la compra de un carruaje inútil del ferrocarril, y poco á poco pudo reunirlos en número suficiente para constituir un barrio que hoy, por sus dimensiones, se llama «Cartown», de «car» carruaje, y «town» ciudad.

El día menos pensado surgirá otro especulador que construya vagones especiales para vivir cómodamente, provistos de varios pisos, con terrazas, agua, luz eléctrica, etc. Porque la excentricidad puede conducir á las mayores extravagancias.

Las Hermanitas de los Pobres

Lista de objetos recibidos por las señoras firmantes de la circular enviada al vecindario de Cádiz, para celebrar una Rifa «Positiva», en beneficio del Asilo de las Hermanitas de los Pobres:

Sr. D. Juan Bargeton, presbítero y hermanos, 13 objetos.

Sr. D. Ricardo Ordoza é Ibarra y señora, 6 id.

(Se continuará)

De la Cartera de Noticias

Subasta

Se anuncia la subasta de las obras de reparación del edificio titulado «Adnánilla», donde se practica el reconocimiento de los equipajes de viajeros en el muelle de esta capital.

La subasta se verificará á los veinte días de publicado el anuncio en los periódicos oficiales, y en la cantidad de pesetas 3.216.36.

Observaciones marítimas de ayer

Amaneció viento O. fresquito, mar rizada del viento, cielo y horizonte con celajerías sueltas; á las diez de la mañana se hizo el viento más fresquito, cubriéndose el cielo de celajerías chubascosas,

descargando algunos chubasquillos de agua menuda; al medio día viento y mar en los mismos términos, cielo y horizonte con celajerías, continuando así hasta el anochecer.

En la cárcel

Ayer intentó fugarse de la cárcel un preso llamado José Camargo, sentenciado á 20 años de presidio, en causa que le fué seguida por el Juzgado de San Roque, por homicidio de un guarda de la Tabacalera.

La oportuna intervención de los empleados del referido correccional, impidió que el preso realizara su intento.

D. E. P.

Víctima de rápida dolencia dejó de existir ayer, nuestro querido amigo particular el Sr. D. José Mendez y Franzón.

El finado, que era un distinguido escritor, como lo prueban su obra «Pensamientos y Sentencias», y otros trabajos, gozaba en Cádiz de muchas simpatías, tanto por su honradez reconocida, como por sus excelentes prendas de carácter.

Enviamos á su señora viuda é hijos, la más sentida expresión de nuestro pésame, por la desgracia que les aflige en estos momentos, al par que pedimos á Dios por el eterno descanso del alma del que en vida fué amigo nuestro muy querido.

De viaje

Regresó ayer de su viaje á varias capitales de España y el extranjero, acompañado de su distinguida señora, el teniente alcalde de este Ayuntamiento, don Sebastián Ayala.

La lotería de Navidad

El número 12.970, expendido en Cádiz y cuya bola se rompió al comenzar el sorteo, no ha obtenido premio alguno, según vemos en la prensa de Madrid, puesto que no se había sacado la bolilla donde están consignado los premios.

Recontadas de nuevo las bolas al primer número que salió del cilindro le correspondió un premio de 5.000 pesetas.

Horas y días de las entradas y salidas de los correos.

General, entra 20 y 51; sale 6:15.

Sevilla, entra 12:57; sale 15:24.

Chiclana, Medina, Alcalá, Vejer y Conil, sale á las 6:15 y á las 15:24; entra á las 12:57 y á las 20:51.

Sanlúcar, salen á las 6:15 y 15:24; entran á las 10:02 y á las 20:51.

Poblaciones de la Sierra: entra 10:02; sale 15:24.

Habana desde Cádiz, sale el día 30 y debe entrar el día 16.

Habana desde Santander, sale el 20; debe entrar el día 2.

Puerto Rico: desde Cádiz el 15.

Melilla, Alhucemas, Peñón y Chafarinas, desde Málaga, sale los martes y viernes.

Filipinas: desde Barcelona, sale cada cuatro sábados contando desde el 24 de Marzo de 1898.

De Manila sale cada cuatro sábados desde el 12 de Marzo de 1898.

Filipinas: desde Barcelona, por Marsella, sale los señalados por la Administración.

Fernando Poo, Annobon y Corisco; sale cada dos meses el día 30 por vapor español.

Canarias; desde Cádiz salen el 3, 7, 15, 18 y 30. Entran el 13 y 28.

República Argentina; por vapores españoles el día 7. Entra el día 22.

República del Brasil: Por vapores españoles el día 7.

Baleares: Sale con el correo general á las 6:15; entra á las 20:51.



SERVICIOS

DE LA



COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

En la actualidad se encuentran organizados los servicios de esta Compañía, en la siguiente forma:

Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual á Centro América.

Una expedición mensual al Rio de la Plata.

Trece expediciones anuales á Filipinas.

Una expedición mensual á Canarias.

Seis expediciones anuales á Fernando P6o.

156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación á Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas de cada servicio se anuncian aparte.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas y familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes: En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripol y C.^{ta}, Plaza de Palacio—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol 13—Santander: Sres. Hijos de Angel Perez y C.^{ta}—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica—Vigo: D. Antonio Lopez de Neira—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos—Valencia: Sres. Dart & C.^{ta}—Málaga: D. Antonio Duarte.

BASES DE LA PUBLICACION

DE

La Correspondencia de España con la de Cádiz

SE SUSCRIBE SANTA INÉS, 17 2.º

El precio de las dos: el de solo «La Correspondencia de España»

«La Correspondencia de España» uno de los periódicos más importantes y demás antigüedad no deja de publicarse ningún día en el año ni aún los más clásicos por sus fiestas.

Cuenta con ilustradísimos redactores que á diario se ocupan de cuantos asuntos sean de actualidad y que con competencia é imparcialmente desenvuelven los temas que con el mayor criterio aparecen constantemente en el periódico.

NOTICIAS Y RESENAS

La información diaria de «La Correspondencia de España» nada deja que desear al lector y es especialidad del periódico el no omitir ni una noticia que merezca ser conocida del público: á este objeto cuenta con activos y conocidos reporters que frecuentan los centros oficiales y particulares.

SECCION TELEGRÁFICA

El periódico publica extensísimo y acreditado servicio telegráfico para lo cual tiene corresponsales en todas las principales poblaciones de España y en los principales puntos del extranjero.

NOVELAS

Uno de los alicientes de «La Correspondencia de España» es la publicación de las novelas que de antiguo se leen en la sección destinada al efecto.

La Empresa del periódico tiene especial cuidado en adquirir novelas escogidas que por ser á cada cual más interesante despierta en el lector el deseo de continuar su lectura hasta conocer el desenvolvimiento de la obra.

Imprenta de D. Gonzalo Cerón, Santa Inés, número 17

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos como Facturas para Establecimientos, papel comercial, con membretes y sobres rotulados en tamaños corrientes y en dimensiones más prolongadas, útiles para las Casas de Comercio; y esuelas de defunción.

Los autores y editores de obras encontrarán en estos talleres para la reimpresión de ellas precios verdaderamente económicos y el mayor esmero para el lucimiento del trabajo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

El señalado á «La Correspondencia de España» en unión con la de Cádiz, que publica un estenso servicio telegráfico y dá cuenta de cuantos sucesos se hayan sabido en la capital es el fijado en Cádiz solamente para el periódico primeramente citado, 2 pesetas al mes.

PUNTO DE SUSCRIPCION

Cuantos deseen se les sirva «La Correspondencia» serán su aviso en la calle de Santa Inés, núm. 17, piso segundo, y puntualmente por las noches, acabado de llegar el correo les será remitida.

SERVICIO DE LA IMPRENTA

En los talleres de esta imprenta, hace treinta años fundados dedicanse exclusivamente para cuantos trabajos se les encargue fundiciones y titulares completamente nuevas y que no invierte en la confección de los periódicos diarios, por la especialidad con que hay que llevar á cabo la formación de ellos.

Las TARJETAS DE VISITA se imprimen en la clase de cartulina que se deseen y en los tamaños corrientes ó especiales que guste la persona que las encarguen.

HAY SURTIDO EN RECIBOS para cobros de fincas, impreso y en blanco el punto donde hay que hacerse la cobranza y el precio varía segun clase de papel siendo los más arreglados á 40 cént. cada ciento.

SE ENCUENTRAN A LA VENTA fés de vida para los habilitados de clases pasivas, arreglándose el precio de ellas si se toman en cantidades de alguna consideración.

HAY IMPRESOS, partes de fondas y casas de huéspedes con arreglo al modelo exigido por el Gobierno. Listas de embarque por el Ferrocarril y por los vapores. Hojas de Estadística criminal y partes de nacimientos y defunciones á los juzgados municipales.

DOCUMENTACIONES.—Existen modelaciones con arreglo á los formularios exigidos por el Gobierno para todas las dependencias provinciales y de los municipios, encontrándose impresos y destinados para la venta diferentes trabajos de oficinas militares.

NOTA DE ADMINISTRACION

Los suscriptores de Cádiz á nuestro periódico que por temporada marchen á algún punto de la península pueden pasar aviso en nuestras oficinas si desean se le remita á la residencia que vayan á tener; lo que se hará sin aumento de precio en la suscripción.

ANUNCIOS

En este periódico encontrarán los señores anunciantes gran economía en los precios, al mismo tiempo que la mayor publicidad.

Para tercera y cuarta plana se admiten hasta hora con veniente de la noche.

Los comunicados se abonarán con arreglo á tarifa y serán ó no admitidos á juicio de la Direccion.

No se devuelven los originales que se remitan aunque estos no se inserten.

PUBLICIDAD ECONOMICA

Nuestro periódico tiene establecida una tarifa de precios muy arreglada, admitiéndose contratos por anualidades para la publicidad de específicos tanto nacionales como extranjeros.

A cada anunciador de fuera de Cádiz le remite un ejemplar por cada inserción que se haya verificado, haciéndose el envío en fin de cada mes.